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# I®Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

♦ Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

» bb,47» a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. szeptember 
9-ón 14.00 érától, zárásigI le 1981. szeptember 9.

Belföldi hírek30. bővítik a termálfürdőt
31. egyetemi és főiskolai tanévnyitók
32. szedik a répát a hajdúságban
33.. befejeződött az országos bányagépész tanácskozás
34. németh györgy
35. a fővárosi fürdőigazgatóság közti
36. berecz jános franciaországi megbeszélései 
37* Izsó mlklós napok kezdődtek
38.. magyar-nicaraguai tárgyalások
39.* kiállítás a rokkantak éve alkalmából
40.. sarlós István látogatása Veszprémben
417 a marxizmus-leninizmus oktatóinak értekezlete 
427 uj termékek crameronból
43.7 fiatalok szolidaritási estje 
44:. időjárás
45, kísklott vasúti teherkocsik
46.7 fogadás 
47. hirjegyzék 
/mti/
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1981. 10. c s ü törtökm tibb.1.

1/km/tr/bc/zsu is
muzeum az utcán* $ i f

t -i 1981. szeptember 10.
,,muzeum az utcán,, címmel budapest történelmi, hadtörté­

nelmi emlékhelyeinek meglátogatására hívja a fővárosi általá­
nos iskolásokat, szakmunkás-tanulókat és a öudapesten szolgá- 
Latot teljesítő sorkatonákat az országos hadtörténeti muzeum. 
az érdeklődőknek októbertől 1982. áprilisáig történelmi múltúnk 
tiz állomását kell felkeresniük, és egy, a muzeum által készí­
tett ,,hadinapló,, helyes kitöltésével pályázniuk, a ,,hadinapló,, 
-amely az emlékhelyek elmét és a feladatokat tartalmazza- a hadtör- 
téneti múzeumban, a szabó ervln könyvtár egyes kerületi fiók- 
könyvtáraiban, a zrínyi és a kossuth kiadó könyvesboltjaiban sze- 
rezhető be, a sikeres feladat-megoldók értékes tárgy- és könyv­
jutalmakat vehetnek majd át jövő év május 9-én, a győzelem 
napján.
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1fíém
készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: fehér péter, halasi györgy, Izsák erika

21.35/zsu 48 ;e g e - az uj közművelődési akción kívül a muzeum most megjelent prog­
ramfüzetében számos más foglalkozást, tárlatvezetést, filmvetítést 
ajánlanak a tanuló fiataloknak, a pedagógusoknak, történelemórák 
a budapesti iskolák részére címmel általános iskolai tanulókat, 
gimnazistákat és szakközépiskolásokat várnak a muzeum falai közé. 
a múzeumi pedagógusok az igényeknek megfelelően tartanak uj anya- 
got közlő, ismétlő, rendszerező órákat és szakköri foolalkozáso- 
kat az egyes témákból.

a muzeum közművelődési csoportja tárlatvezetést és filmvetí­
tést szervez szocialista brigádok részére: a programokat a bri­
gádok igényeinek megfelelően állítják össze, a muzeum programfü­
zetében közlik azoknak a filmeknek a listáját is, amelyeket kü­
lön kívánságra az intézménybe látogató csoportoknak a helyszí­
nen levetítenek./mti/
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sbb.2. olvasótábori tapasztalatok 

i/ri/gg/bc/zsu le

össszegezték„az olvasótáborok idei tapasztalatait a haza­
fias népfrontnál,,

az immár egy évtizede szervezett olvasótáborok száma az 
idén 13-mal növekedett, a megyékben 139 közösségi műhely nyi­
totta meg kapuit, fogadott mintegy tízezer hátrányos helyzetű, 
irodalomra fogékony tehetséges fiatalt, hetvenkilenc tábor álta­
lános iskolásoké, 26 szakmunkástanulóké, 15 cigányszármazású 
diákoké, három pedig középiskolásoké volt. tizenöt közösség­
ben nemzetiségi - nyolcban szlovák, négyben német, kettőben 
délszláv,Jegyben pedig román - fiatalok vettek részt a foglal­
kozásokon.
táborvezetői - részére is nyílt módszertani tábor.

mfolyt./zsu

a szovjet delegáció előterjesztése a könyvkereskedelemmel, 
az ideológiai-politikai ás nevelő-munka fontos tényezőjével 
foglalkozik, % magyar küldöttség a könyv tárellátás"hazái rend­
szeréről, tapasztalatairól számol be. a tanácskozás résztvevői 
megvitatják a következő, 1983-as, prágai konferenciáig terjedő 
Időszak ajánlásait, a tanácskozást 15-én, kedden átszámítás­
ié cbnl kai oktat/ó és tájékoztató központban /számok / nyitják 
meg. a delegációk ellátogatnak több budapesti könyvesbolt# és 
felkeresik & százhalombattai könyvszolgálatot is./mt
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ebben az évben először fiatal könyvtárosok - a jövő bb.4. hanglemez -újdonságok 

i/kj/bc/zsu le
V

1981* szeptember 10.

számos komolyzenei hanglemez-újdonság kerül a boltokba az év 
utolsó harmadában, a nagy magyar előadók sorozatban Lát napvilá­
got hernádi Lajos lemeze, az egyik legsikeresebb, zongorapédá- 
gógusRént is számon tartott művész tolmácsolásában beethoven- és 
Liszt-müvek csendülnek fel,

a legtöbb tábort üdülőkörzetekben, vízparton vagy 
a hegyek között szervezték, a 10-12 napos programok során a gye­
rekek könyvtárosoktól, népművelőktől, pedagógusoktól, Íróktól, 
képzőművészektől, biológusoktól, fizikusoktól kaptak segítséget 
a közösségi együttgondolkodáshoz, a művelődés értékeinek telje­
sebb megismeréséhez, az olvasótáborokban a könyvek, a folyóira­
tok mellől a képességfejlesztő foglalkozásokhoz - fafaragáshoz, 
kerámiázáshoz ~ szükséges tárgyak sem hiányoztak, ezek forté­
lyait népművészek mutatták be a gyerekeknek.

i imagyar operaénekesek címmel kiadvány jelenik meg a negyvenes 
és az ötve-Gs évek kiemelkedő művészeinek archiv-felvételeibe/ 

zásban többek között osváth julia, orosz 
julia, rösler end re],' svéd sándor és székely mihály népszerű 
operaáriákat énekel.

bővül a teljes operalemezek köré is: ezúttal rossírl mézes 
cimü dalmlr. ó : étele jelenik meg. a magyarországon rlf'.óT
hallható müvet - olasz nyelven - kalmár magda, hamar! julia, 
miller Lajos és begányl ferenc tolmácsolja, a karmester Lamberto 
gardelli. az album magyar és olasz nyUwü kísérő-tanulmányt is 
tartalmaz.

a bartók-ávforduló alkalmából, neves szovjet művészek közre­
működésével készült el a zeneszerző operájának, a kékszakállú 
herceg várának magyar nyelvű felvétele, jevgenylj nyesz%ren- 
ko és jelena obrazcova előadásában.

a zenei régészet eredményeként született^meg a reneszánsz 
lantzene és a collegium musicum cimü kiadván!/ - benkő dániel, 
andrea ven amm, a bakfart consort és az ifjú zenebarátok kóru­
sának közreműködésével, a kortárs zeneszerzők képviseletében 
petrovics emll jelentkezik újabb Lemezzel, amely rögzíti néZ1 
kantátájáte/mtí/

Mí I
az ossza; v jW ü ,L

a Legkedveltebb foglalkozások a magnós interju-készítések 
voltak: a gyerekek egymással beszélgettek életükről, elképze­
léseikről , munkájukról, olvasmányaikról.

a mozgalom elvi, módszertani irányitól az elkövetkező idők­
ben arra törekednek,'hogy az olvasótábor! munka ne csupán 
nyári akció Legyen, hanem az az iskolai oktatő-nevélőmunka szerves 
részévé váljék./mti/
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I bb.3. könyvkereskedők nemzetközi tanácskozása 

1/ag/mm/bc/zsu le 1981. szeptember 10. mm

H||
fel

szeptember 15 és 18 között rendezik meg budapesten a szocia­
lista országok könyvkereskedelmi szervezeteinek v. nemzetközi 
tanácskozását." a szakemberek egyebek között megvitatják ó
az előző, az 1979-os, szófiai találkozó ajánlásainak megvalósu­
lását, hogyan alakult az országok közöt i kiadványcsere, a könyv- 
terjesztők együttműködése, milyen jel/h őséqük volt a nemzetközi 
könyvkiállításoknak.
/folyt.köv

&Eli
X /m */m —2 —

sr«

: X

m.é-

mm

V

- /k... ' |*|_______Z

í

:

, 
i ■

-H
 -H



az építkezéseken használatos fenyőfa deszkák helyettesítésére 
kemény műanyaggal bevont, vastag zsaluzó farostlemezt állítottak 
elő, a gyártmányfejlesztők most 
amelly L a Lemezek éleit is víz

an eljárást dolgo 
kopásállóvá lehet enni, ezzel

ugyani jelentősen növelhetik az élettartamát, a több rétegű, 
vastag farostlemezt iskolabútorok készítésére is felhasználják.

ki,

bb,6. élednek a paksi atomerőmű technológiai rendszerei 

han/kz/zsu le

a paksi a
degengőz s indl 
irányító részt, 
őmü legfontosab 
k a fő technoló

1981, szeptember 10*
-s- azi. azbin a

a $ az
irá-

a
alult és az

a van7a többszáz ülő 
átmérőjű és dér

a
fpár

♦
o öv./

osa/j. arm

a mohácsi farostlemezgyár a vegyi és a konzerviparban egyre 
keresettebb olcsó tárolóedények, csomagolóanyagok választékának 
bővítése végett farostlemez hordók kooperációs gyártásáról is 
tárgyalt egyik külföldi társvállalatával./mtl/

<» ^)«H»

mm____________ _________________________ :

az értéKes fenyőfa pótlására farostlemez alao&nvaau Laminált 
Lambériát készítettek, az uj tipusu burkolatot néhány'eoysze^ü 
szerszámmal bárki könnyedén felszerelheti az éoűletek és Laká­
sok belső felületeire, ugyancsak a farostlemez" belsőépítészeti al­
kalmazhatóságának körét bővítette a textillel borított farostle- 
mez tapéta, amelyet a duna parti üzem szakemberei a kenderfonó 
68'szövőipari vállalattal közösen fejlesztettek ki. a farostlemez 
különleges felületkezelésével szintén szövethatásu uldonsáoot 
állították elő. ezzel az eljárással nemcsk a textília, hanem a 
faerezet mintája is tapinthatóan, mélységében jeleníthető meg a 
Lemezen, még ébben az évben elkezdődik mohácson egy újabb, az 
antik fa hatását keltő termék kísérleti gyártása is.

a drága faanyagok helyettesítésére azokhoz hasonló minőségű, 
de olcsóbb, farostlemezből készült termékek egész sorát fejlesz— 
nettek ki a mohácsi farostlemezgyárban.

kász/kz/zsu ie 1981. szeptember 10 a

” e eB>

bb.7* Lambéria, tapéta, zsaluzólemez és hordó farostlemezből - 
drága anyagokat pótolnak a mohácsi farostlemezgyár újdonságai

bb.5. gyöngyvlrágillatu szappan és más újdonságok
i/bi/gk/sl/zsu ie 1981. szeptember 10.

. még ebben a hónapban a gyöngyvirágátlatu szappant, s a 
timea nevű uj kozmetikai sorozatot is forgalomba hozza a kozme­
tikai és háztartásvegyipari vállalat, a Lady camea család is 
bovuL - krémpudert hoznak forgalomba négyféle színben, s nem­
sokára ott lesz a boltokban a gyümölcsillatu habfürdő Literes 
változata is. a negyedik negyedévben a férfi kozmetikai sorozat 
uj tagja, a derby-szappan jelentkezik.

a vállalat az utóbbi években jelentős fejlesztéseket haj 
tott végre, mind a négy gyárában korszerűsítették a technoló­
giát, automatizálták az egyes gyártási folyamatokat, bővítet­
ek a kapacitást, a közelmúltban alakult kutatórészleg jól fel­
szerelt Laboratóriumban kísérletezi ki az uj gyártmányokat- tö­
rekedve arra, hogy a termékszerkezet lépést tártson a'hazai igé- 
nyexKel és a nemzetközi irányzatokkal, az elmúlt évben mindegy 
200 millió forint értékben bocsátott ki a vállalat uj gvártmá- 
/^ti/^ ^ mintegy 20 millió forinttal többre számítanak.

folyt./zsubb.6./élednek e « *
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ujabb, a nyár.közepén Láthatónál kisebb bókaLencse áradat 
vonul Le á tlszán. a korábbi helyenként szinte teljes széles­
ségében ellepte a folyót, a mostani viszont hosszú, keskeny ösz- 
szfüggő sávban jelent meg a tlszán. az üdezölt színű , egymás­
hoz tapadt békalencséke/t most is a hármas körös szállítja, a 
körösbe pedig a Lecsapd# rizsföldekról került az egyébként a 
tavakban,/a folyók holt ágaiban és egyéb állóvizekben termelő 
dő növény.

erdészeti.és fürésziparl gépek, berendezések, jármüvek 
javítására szekáló uj üzemegységgel gyarapodott á zalai erdő- 
és fafeldolgozó gazdaság lenti fűrészüzeme, a 35 millió forint 
költséggel kialakított üzemben különböző kiegészítő és diagnosz­
tizáló műszereket és különféle alkatrészek elkészítésére alkalmas 
forgácsolómühely is felszereltek, a megye valamennyi műszaki 
erdészetét kiszolgáló, uj, központi javítóbázis dolgozóinak mun 
káját fűthető szerelőaknák, fékpadok, füstelszívók és melegleve 
gős fűtés segítik, illetve könnyítik./mtl/

az c-.vSőtíszavidéki vízügyi igazgatóság környezet- és vizmi- 
nő ségvédeImi osztálya laboratóriumi.vizsgálatokkal rendszeresen 
ellenőrzi a folyó vizénekj/ninőségét. a korábbi, a júliusi zöld- 
áradat sem okozott szénnyződést, a jelenleginél pedig - mivel ez 
sokkalkísebb mértékű - meg kevésbé kell tartani ilyen
veszélytől./mtl/

— s M

bb.11* újból zöldéül a tisza 

tób/kz/zsu le 1981. szeptember 10.

folyt./zsubb„9*/terjed 9 © #

a b-dolgozásos jellegű háztáji termeltetésnél a munkanap-
Jóyalrást, a megfelelő járulékok fizetését, a szociális ellátást 
és^, nyugdíj beszámításával kapcsolatos jogi kérdéseket már ren­
dezték. a továbbiakban egyebek között a biztosítási kérdések 
várnak még megoldásra./mtl/

bb#1C. uj erdészeti javítóbázis lentiben

tas/kz/zsu le 1981. szeptember 10.
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az eternit hullámlemezek lezárására szolgáló műanyag gerinc 
elemek gyártását kezdték meg a kislakásépltők számára a borsodi 
vegyíkombinát miskolci müanyagfeldolgozó üzemében, a gyakran.hí 
ánycikknel számitó g^erincelemeket két Ívnagyságban készítik./ 
az egyik a szovjet importból származó, a másik á magyar gyárt­
mányú hullámlemezek Lezárására Lesz alkalmas, az uj építőipari 
termékből az idén már mintegy .huszonöt-harmlncezret, jövőre pe­
dig kétszer ennyit gyártanak./mtl/

— e —

bb.9« terjed a bedolgozói rendszer a tsz-ekben 

i/jf/ve/sl/zsu le 181. szeptember 10.

SS - ST1SS

terjed a termelőszövetkezetekben a bedolgozzás-jellegü 
kistermelői tevékenység; a háztáji gazdák már 100-120 közös gaz­
daságban úgy kapcsolódnak be a nagyüzemi munkába, hogy miközben 
a termelés teljes folyamatát a közös gazdaság tartja kézben, a." 
háztájiból származik a munkaerő, illetve a termeléshez felhasz­
nált épületek vagy a föld egy része.

,,csak,, 600-800 millió,forintra tehető a háztáji 
termelés 30 milliárd forintos termelési értékébőLZaz a rész,
Lyet a közös gazdaságok bedolgozói állítanak elő. a termelésitc- 
lyamatát a tsz és a háztáji termelők megosztják egymás között, 
a folyamát egyszerűbb vagy kevésbé eszköz-, "de mindenekelőtt 
élőmunka-igényes fázisát - például a málnánál, a szőlőnél, a 
termelést, a sertésnél, baromfinál a hizlalást, stb. - a ház- 
tájiban, a többi folyamatot pedig egyebek között a feldolgozást, 
a csomagolást, a mélyhűtést* a tenyésztési, takarmánykeverési,./' 
keltetés! teendőket a közös gazdaság Látja el és szervezi meg.

a megoldás a termelőszövetkezeteknek is előnyös, mindenek­
előtt azért, mert jóval kevesebb eszközre van szükségük, az ilyen 
fejlesztés '- a terméktől függően - a teljes egészében a közös 
gazdaságban eszközölt beruházások ráfordításának mindössze 15-25 
százalékát igényli, a bedolgozói jellegű háztáji munkát a 
közös gazdaság tervezi és szükség szerint prrogramozza, Így az 
a nagyüzemi termelés folyamatába szervesen beilleszkedik, a kis­
termelők áruját a közös gazdaság termékeitől el sem Lehet 
különíteni, mivel a háztáji gazdák a közösön keresztül érté­
kesítenek.

/Folyt.köv./
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családijházakhözbb.8* műanyag gerincelemek 

hag/kz/zsu le 1981.szeptember 10,
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bb.13, csillagászati megfigyelő épül szombathelyen amafiÜrök
neszére ^

lér/kz/zsu ie 1981. szeptember 10,
amatőr csillagászati megfigyelő építését kezdték meg a szom­

bathely peremkerületében működő asztrofizikai obszervatórium 
területén, vas megyében fellendülőben van az érdeklődés a csilla­
gászat iránt, csillagászati szakkör alakult fiatalok részvételé­
vel,, ^a megyei művelődési és ifjúság központban pedig megnyílt az 
amatőr csillagászok klubja, a szakk r és a klub tagjai közcmti 
támogatással és társadalmi munkával hozzák Létre a száz esz- 
tendős obszervatórium mellett az amatőr csiLLagvizsoálót, amelv 
szakmai, módszertani központjuk Lesz. egymás mellett dolgozhat­
nak a hivatásos és az amatőr csillagászok./mti/

bb,14,

igő/kz/zsu ie

égő csipkebokrok? 5 ? ?

1981. szeptember 10.
. , ,,dgő,, csipkebokrok szegélyezik a dél-dunántuli utakat, 
jelezve, hogy megérett a vadrózsa piros, húsos termése, tolná­
ban és bárányában sokan szedik ezt a vadontermő gyümölcsöt, 
tájnévén: a hecsedlit. helyenként valóságos erdőket alkot az 
elburjánzott növény, hozzáférni azonban meglehetősen nehéz a 
hosszú, tuskés indáitól, a csipke minden időben a legkedveltebb 
vadontermS gyümölcsök egyike volt. régebben a fogszuvasodás 
gyógyítására ajánlották a falusi ,,füvesemberek,,. a téglapiros 
bogyóktól főzött teát, az asszonyok pedig Lekvárt készítettek 
belőle, eredetileg a csipkelekvárt nevezték hecsedlinek. most 
az erdei termék vállalat és az áfész-ek gyüjtetik be a termést, 
a vitaminokban gazdag vadgyümölcs egy részéből szörp készül, 
más részét gyógyteának dolgozzák fel, s szárított állapotnak ex­
portálnak is belőle./mti/

bb.12. szabadtéri agrártörténeti muzeum szécsényben 

trné/kz/zsu ie 1981. szeptember 10.

szabadtéri agrártörténeti múzeumot hoztak Létre szécsényben. 
nógrád eLső, agrártörténeti emlékeket őrző múzeumát - amelyben 
az egykor használt fatengelyes ekék, szelelő rosták, kézi ve­
tőgépek, fogatos gereblyék, fűkaszák, cséplőgépek mellett ott ; 
sorakoznak a mezőgazdasági üzemekben ma már nem használatos gé- 
pek, felszerelések.is-, a szécsényi kubinyi ferenc muzeum kert- 
jében rendezték be. a muzeum egy hektáros parkja bőséges 
helyet kínál a megye agrártörténeti értékű emlékelnek^összegvüi- 
tésere is bemutatására./mti/
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bb. 15. forgalmi zavar 

i/jf/mm/gvv pr a1981. szeptember 10.
csütörtökön reggel 5 óra előtt néhány perccel a iv. kerü- 

^t.dozsa györgy ut és a fóti ut sarkán egy 96-os autóbusszal 
különös oaleset történt; a kereszteződésben javítják a villamos- 
pályát, az autóbusz ráfutott egy talpfára, az felbillent és fel- 
szakitotta a jármű padlózatát, egy személyi sérülés történt, 
ven percig állt a közúti forgalom.
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Bóntl/z
bb. 16. piaci jelentés 

i/jf/ mm/gw pr I1981. szeptember 10.
.. továbbra is zavartalan, kiegyensúlyozott a piaci ellátás, 

csütörtökön hajnalban elegendő áru érkezett a főváros naoy qyüi- 
tőközpontjába, a nagyvásártelepre. " " £

&

a piacok és a zöldséges boltok jóminőségű árut kaptak és 
az árak is a fogyasztók szempontjából általában kedvezően alakul­
nak, - Legalábbis a zöldért-hálózatban, a paradicsom ára a hét 
eleje óta egy forinttal Lejjebb ment, az elsőosztályu áruért 6.80, 
a másodosztályúért 4.40-et kérnek..a paprika-kínálat is gazdag,
3-4 féle fajta van a piacokon most. az elsőosztályu töltenivaló 
paprika kilója 12 forintba kerül, ára néhány nap éta változatlan, 
van még almaalaku paprika, ez 8,60 forintba kerül és árusítják a 
cseresznye paprikát is. szőlőből mérséklődtek az árak, a hét ele­
je éta mintegy 3 forinttal olcsóbb ennek a gyümölcsnek kilója, a 
saszla 19 forintba kerül, a cardinalét ugyanennyiért mérik, az 
egyéb csemege szőlőért 16 forintot kérnek, Lefutóban van a barack, 
a szilva és a dinnyeszezon, az őszi káposzta tömegéveLfnem érett 
be, az úgynevezett közép-késői érésű.nyári káposzták vannak most 
még a piacon, mind kisebb tételekben, ezért áruk némileg felment; 
a fejeskáposzta egy forinttal Lett drágább, most kilónként 7 fo­
rintért mérik, viszont máris több vörös-és kelkáposzta van a pi- 
acon, mint tavaly ilyenkor.

piaci újdonság a zöldhüvelyü zöldbab, 
mazik, minőségével a kereskedők elégedettek; 
árulják a fővárosi piacokon.

/mti/
09.30/gw
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# m'#& bb. 17* balesetek bb. 19. az idei ötmilliomodik torma szén visontánól 

kov/ká/gvv pr
.jk/gw pr

1981. szeptember 10.

a mátraaljai szénbányák thorez bányaüzemében, ahol a ma­
gyar szénvagyonnak több mint egynegyedét termelik, csütörtökön 
reggel müszakváltáskor bejelentették, hogy felszínre hozták az 
idei ötmilliomodik tonna szenet, ekkora mennyiségű fűtőanyagot 
ennyi idő alatt eddig még nem termeltek vlsontán, különösen fi­
gyelemre méltó, hogy augusztusban, amikor már az ötnapos munka­
rend szerint dolgoztak, egy hónap alatt 526 ezer tonna szenet 
adtak a tervezett 410 ezer tonna helyett.

a mátraaljai bányászok év elejétől mostanáig időarányos 
széntermelési tervüket 176 ezer tonnával teljesítették túl, ki­
elégítve .a szomszédos gagarin hőerőmű megnövekedett fűtőanyag 
igényeit, a visontai bányászok a kiemelkedő termelési eredményt 
jó szervezéssel, helyenként munkaerő átcsoportosítással, továbbá 
a munkaidő és a hatalmas bányagépek kapacitásának legjobb kihasz­
nálásával érték el.

1981 szeptember 10. 
1 közmű és mély pitő vállalat buda-
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^at eddigi adatai 
Lepett a sínekre.

... egy személyvonat el-
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bb. 20. életmentőt tüntettek ki szegeden 

dén/ká/gw pr

/mti/

bb. 18. emlékezés fodor gyulára 
t/kj/gw pr

%1981. szeptember 10. } i
.

életmentő emlékéremmel tüntették ki papp mihályt, a dél­
magyarországi magas-és mélyépítő vállalat kőművesét, aki a nyá­
ron egyfkirándulása alkalmából élete kockáztatásával kimentett 
a folyóból egy vízbe esett nőt. a szeged-algyői tisza hídnál 
nagy vlzcsobbanásra és a közelben horgászok segélykérő kiáltozá­
sára figyelt fel. miután megpillantotta a bajbajutottat, azonnal 
a vízbe ugrott és még mielőtt a fuldokló elmerült volna, elérte 
és a partra úszott vele. ezután gondoskodott arról is, hogy 
megfelelő egészségügyi intézményben ápolásban részesüljön.

1981 szeptember 10.

mm
10.51/gw

m

mm##
Lő##

|É
mm

s 1mmwss*papp mihálynak a kitüntetést csütörtökön szegeden szabó 
Sándor, a csongrád megyei tanács elnöke adta át.

/mti/ - . -

bb. 21. előtérben az agrotechnika - befejeződött az országos 
kukoricabemutató

aisi

y

K- #
tób/kz/gw pr 1981. szeptember 10.

csütörtökön befejeződött a gabonatermesztési kutató intézet 
szegedi telepén rendezett három napos országos kukoricaszemle, a 
termelési rendszerek és a gazdaságok több mint háromszáz szak­
embere vett részt a legújabb hibridek és agrotechnikai kísérletek 
e hagyományos bemutatóján.
/folyt.köv./
12.37/gw
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bb, 21. /előtérben az agrotechnika - folyt./gw bb. 23. elhunyt palotás mártonné

1981. szeptember 10.

palotás mártonné szül. Iövinger aranka a szocialista 
hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1940 óta volt tagja a párt­
nak. 67 éves korában elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása 
szeptember 15-én délután 3 érakor Lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága
kereskedelmi , pénzügyi és vendéglátóipar! dolgozók szakszervezete 

/niti/ - » -

bb« 24.emlékezés földes Imrére

s/dg/gw hgy
&

# .V'L
Ki

Iam
w
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■er 3*>
S1981, szeptember 10.

földes Imre Író születésének 100. évfordulója alkalmából 
szeptember 14-én, hétfőn délelőtt 11 órakor a magyar Írók szövet­
sége koszorúzás! ünnepséget rendez sírjánál, a rákoskeresztúri 
uj'köztemetőben, /17-es parcella, 1. sor. 601-es sir./.

/mti/

bb. 25. időjárásjelentés 

gw hgy

gk/dg/gw hgynem 
rosz- 
a mü-
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ililBSilSl-
még a 
inőségi 
kezeljék

0# wmmma
1981. szeptember 10.dü ,például 

héját se sértsék meg a 
követelmény, hogy a 
a szaporító anyagot.

is %a

yIf '

a meteorológiai intézet jelenti 1981. szeptember 10.-én. ugyancsak
13.00 órakor:

m esős, őszi idő/mti/
7- nagy kiterjedésű ciklon örvénylik a brit-szigetek térségé­

ben, amely"ott igen változékony időt okoz. gyakran fuj viharos 
szél. kiterjedt esők, záporok vannak, esős az időjárás észak- 
olaszországban, az alpok térségében és a kárpát-medence legna- 
gyobb részén is. európa más vidékein általában csendes, kora 
őszi az idő. gyenge a Légmozgás, számottevő csapadék nem hullik, 
a hajnali és reggeli órákban sokfelé alakul ki köd, amelynek 
egy része csak késő délelőtt oszlik föl.

ÉE bb. 22. megkezdődött 
bty/kz/gw hgy

a kukorica betakarítása békés megyében

1981o szeptember 10. a#0 ne
í eJíUu*.

E* í SS

Ihazánkban szerdán a nyugati, északnyugati megyékben ero- 
megnövekedett a felhőzet és ott csak 1, 3 érán át sütött 

nao. az ország többi részén még túlnyomóan naposaidé volt. a ho- 
mérséklet csúcsértéke a felhős helyeken 20, 24 máshol 24, 27 fok 
között váltakozott, napközben még csak az északnyugati határvi­
dékről jelentettek kisebb esőt, majd éjszaka a dunántul nyugati, 
északnyugati részén egyre több helyen eredt el az eső. csütörtök 
regoel 7 óráig Lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom 
és"9 mm között alakult, de szentgotthárdon 1/ mm-t mértek.
/folyt.köv./
13.15/gw
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bb. 25. /időjárás folyt./gw• • e • 0

csütörtök hajnalra az ország nagy részén 10, 15 fokig hült le 
a levegő, délelőtt az esőzóna lassan terjedt kelet, délkelet 
felé. a tiszántúlion időnként még kisütött a nap és 11 órakor 
18, 22 fokot mutattak a hőmérők., ^ , az ország többi részén borult,
sokfelé esős idő volt és csak 16, 18 fokot mértek.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi közép­
éi 9,4 fok volt, amely 1,3 fokkal magasabb, mint a százéves

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 1020 mbár gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok
volt.

várható időjárás péntek estig

eleinte országszerte borult, esős idő. később nyugaton, 
északnyugaton időnként felszakadozó felhőzet és valószínűleg már 
kevesebb helyen eső.

mérsékelt, változó irányú szél.

erős párásság,hajnalban sokfelé köd.

várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9, 14

legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 16, 21 fok
között.

a felhőzet felszakadozik, de az időnként megnövekvő 
felhőzetből továbbra is várhatók futó esők, záporok.

?

a duna vízállása budapestnél: 
séklete: 17.2 fok.

/nti/

13.17/gw

194 cm. a viz hőmér-
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a lakásépítések előkészítéséről tárgyalt a szombathelyi 
városi tanács vb

bb. 26. mkre/kz/gw

a hatodik ötéves terv során szombathelyen 2623, a város­
környéki községekben 450 lakás épül. az építési területek előké­
szítésének helyzetével foglalkozott csütörtöki ülésén a városi 
tanács végrehajtó bizottsága, megállapította: mind az építés, 
mind az építkezések előkészítése a tervnek megfelelően, jó ütern- 
ben halad a megyeszékhelyen és környékén,

1981. szeptember 10.hgy

idén négyszáz lakás elkészültével számolnak a városban, 
ebből kétszázhatvanba már be is költöztek tulajdonosaik, a 
többi átadása is a meghatározott ütemben történik, állami lakás 
csak 636 épül 1985 végéig szombathelyen, a többi otp beru- 
házásban, vagy magánerőből készül el. ezért örvendetes, hogy a 
városkörnyéki községekben megnőtt az építési kedv. a vb éppen 
azért úgy határozott, hogy az érintett falvakban javítani kell 
a telekkínálatot.

IS1
Iaz elmúlt ötéves tervidőszakban befejeződött a három uj 

szombathelyi Lakónegyed építése, s most kezdődik a város Leen­
dő, immár negyedik lakótelepén az 1172 Lakás felépítését jelen­
tő első ütem. az első Lakásokat itt, az úgynevezett oladl város­
részen 1983-ban adják át.

a fiatalok Lakáshelyzetének javítására a klsz_városi 
bizottsága ifjúsági Lakásépítő szövetkezetét szervez, a 400 La­
kásos kistársasházas negyed területének közművesítését a városi 
tanács kétmillió forinttal támogatja.

/mti/ — « —

bb. 27, óra és pénz-csempészt Ítéltek el győrött

cser/kz/gw hgy

1

1
öMIü

1981. szeptember 10.

dán állampolgár, a 25 éves maryon antonijulian felett 
Ítélkezett csütörtökön a győri megyei bíróság, a vádlott az 
idén már kétszer járt magyarországon. a második alkalommal jú­
nius elején érkezett, s 11 napos tartózkodás után hegyeshalom- 
nál, gépkocsival akart távozni az országból, a vám-és pénzügy- 
őrség azonban több mint 200 ezer forint készpénzt és 140 kvarc­
órát talált az autójában elrejtve.

*'
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/mti/

14,01/gw

múzeum az utcán 
olvasótábori tapasztalatok 
könyvkereskedők nemzetközi tanácskozása 
hanglemez újdonságok
gyöngyvirágillatu szappan és más újdonságok
élednek a paksi atomerőmű technológiai rendszerei
lambéria,tapéta, zsaluzólemez és hordó - farostlemezből
műanyag gerincelemek családiházakhoz
elterjed a bedolgozói rendszer a tsz-ekben
uj erdészeti javítóbázis lentiben
újból zöldell a tisza
szabadtéri agrártörténeti muzeum szécsényben 
csillagászati megfigyelő épül szombathelyen amatőrök részére 

égő
forgalmi zavar 
piaci jelentes 
balesetek
emlékezés fodor gyulára 
az idei Ötmiiliómodik szén visontáról 
életmentőt tűntettek ki 
előtérben az agrotechnika
megkezdődött a kukorica betakarítása békés megyében
elhunyt palotás mártonné
emlékezés földes Imrére
időjárásjelentés
a lakásépítések
ó a-és pénz-cse

csipkebokrok9 »9 9

a szombathelyi tanács

Miskolcona

-1
24
34
4.
54
6.
74
8.
9,

10
11,
12.
13.
14.
154
16.
17.
18.
19,
20.
21.
22.
23..
24.
25.
26.
27,
28.
29.

17

vb

bb. 27, /óra- és.

a dán turista azzal védekezett, hogy nem tudott sem a 
pénzről, sem az órákról, azt állította, hogy a kocsit budapesten 
kölcsön adta egy jugoszláv származású alkalmi ismerősének, az 
rejthette el a pénzt és az órákat a kocsiban.

az üggyel első fokon foglalkozó járásbíróság nem fogadta 
el ezt a védekezést: a lefoglalt értékek elkobzása mellett három 
hónapi börtönben letöltendő szabadságvesztést is kiszabott a 
csempészre, aki az Ítéletbe belenyugodott, az ügyész viszont sú­
lyosbításért fellebbezett és az ország területéről való kiuta­
sítás, elrendelését is indítványozta, a csütörtökön megtartott 
fellebbviteli tárgyaláson á győri megyei bíróság - megbánó maga­
tartásra való tekintettel - nem súlyosbította a"büntetést, el­
lenben elrendelte a csempésznek a magyar népköztársaság terüle­
téről való kiutasítását, az Ítélet jogerős.
/mti/ _ . -

folyt./gw• e e e

bb. 28. javították a lakásigénylések rangsorolását miskolcon 

kör/kz/gw hgy 1981. szeptember 10.
... széleskörű társadalmi vita tapasztalatai alapján csütör­
töki ülésén módosította a Lakásigénylések rangsorolásának rend­
jei a miskolci várost tanács végrehajtó bizottsága, a társadalmi 
vitában, mint az ülésen is elmondták, több mint tizennyolc in­
tézmény , vállalat, köztük a diósgyőri nagyüzemek és az uj vá­
rosnegyedek lakói vettek részt, az ennek figyelembevételével 
javított rendszerben tiz kritérium alapján határozzák meg az 
igénylőnek adható pontszámokat, amelyeket aztán számítógépbe 
adagolnak, s végül is a számítógép végzi el a rangsorolást, a 
lakásgazdálkodás javítására a végrehajtó bizottság szélesítette 
a miskolci ingatlankezelő vállalat jogkörét és megbízta a lakos­
sági lakáscserék lebonyolításával is.
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bb. 31. /munkáskoLLektivák, értelmiségiek,

- a reagan adminisztráció döntése nyomán a történelemben 
először kerül sor arra, hogy speciális sugárforrásokat hozzanak 
létre kifejezetten az emberek elpusztítása céljából - mutatott 
rá. - a neutronbomba 10-20 millió elektronvolt eneroiáju, gyors 
neutronjai nagy dózisban, rövid idő alatt munka-és harcképtelen­
né tehetik az embert a központi idegrendszerben okozott, vissza­
fordíthatatlan károsodások révén, az áldozaton fellépő tünetek 
semmiben sem különböznek a leghalálosabb betiltott vegyi fegy­
verek, az Idegmérgek okozta hatástól, bár a levegőben robbanó 
bomba alatti területet körülvevő körzetben fokozatosan csökken 
a neutronsugárzás intenzitása, a távolabb tartózkodó embereket 
érő, egyre kisebb sugár-adagok is végzetes megbetegedést, az 
emésztő-és a vérképzőrendszer súlyos károsodását okozzák, több 
évig is tarthatnak a gyötrő szenvedésekkel - s szinte elkerül­
hetetlenül másodlagos fertőzésekkel - járó tünetek, csakúgy,mint 
a biológiai fegyverek esetében.

1,folyt./gw

- a gyors neutronok élettani hatásairól bizonyára azok 
sem tájékozottak kellően,akik a neutronbomba előállítására vo­
natkozó döntést meghozták, e folyamatokat.csak a sugárbiológiá­
val foglalkozó szakemberek köre ismerheti, intézetünkben épp a 
közelmúltban bizonyították állatkísérletek, hogy a méhben fej­
lődő magzat milyen nagy mértékben érzékeny a neutronok iránt, a 
gyors neutronnal besugárzott állatok magzatainak fele a szüle­

tést követő 1-4 napon belül elpusztult, s az egyébként is sat­
nya újszülöttek vizsgálata azt mutatta, hogy korai elhullásukat 
a központi idegrendszer károsodása okozta, igy fest tehát 
lóságban a ,,humánusnak a va-

emlegetett uj nukleáris fegyver hatá-9 9sa.

- a második világháborút követően a világ közvéleménye 
elmarasztalta az atombomba előállításában részt vállalt fizi­
kusokat. bennünket, sjugárbiológusokat is joggal Ítélhet el a 
közvélemény, ha nem emeljük fel szavunkat az uj, katasztrofá­
lis pusztitóhatásu fegyver gyártása ellen; 
zétételével nem járulunk hozzá ahhoz, hogy az emberiség minden 
erejét latba vetve még időben megfékezhesse a földünket fenye­
gető újabb veszélyt - hangsúlyozta sztanyik b. László.

ha ismereteink köz-

XXX
/folyt.köv./ 

14,26/gw
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bb. 30. hasznos határmenti munkaerő csere győr-sopron megye és 
nyugat-szlovákia közöttm.

i cser/kz/gw hgy 1981. szeptember 10.

a győr-sopron megye és nyugat-szlovákia közötti, már 10 
éves múltra visszatekintő határmenti munkaerő cserét értékelte 
csütörtöki ülésén a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizott­
sága. a határmenti területeken lévő szabad munkaerő kölcsönös 
foglalkoztatását célzóé együttműködés keretében győr-sopron 
gyéből Pozsonyba járnak át dolgozni, a csallóközi települések 
lakói közül számosam pedig győri üzemekben vállaltak munkát, 
lenleg is két pozsonyi vállalat együttesen több mint 300 magyar 
munkást foglalkoztat, a Magyarországon munkát vállaló szlovákok 
- ugyancsak körülbelül 300-an - győri könnyűipari üzemekben dol­
goznak. a magyarokat Szlovákiában és a szlovákokat magyarországon 
ugyanazok a jogok illetik meg, mint a saját dolgozókat, megfelelő 
arányban részesülnek a szociális juttatásokból, s teljesítményük­
nek megfelelő bért kapnak koronában, illetbe forintban, a határ­
menti munkaerő kooperációban résztvevők keresetük 40 százalékát 
a foglalkoztató állam pénznemében kapják kézhez, vámkönyvük bir­
tokában saját szükségletre árukat vásárolhatnak, a magyar mun­
kások és családtagjaik a pozsonyi gyárak ki^kárpátokban és a ma­
gas tátrában Lévő üdülőibe, a szlovák családok pedig a győri vál­
lalatok balatoni üdfülőiben kapnak rendszeresen beutalókat.

m
me-

j 6—

m
WISri III a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága állást 

foglalt amellett, hogy a kölcsönösen előnyös határmenti munkaerő- 
cserét a következő években is fenn kell

/rnti/ - . _

bb. 31. munkáskoLLektivák, értelmiségiek, társadalmi szervezetek 
emelik fel szavukat a neutrontegyver gyártása ellen

t/ár/s a/ d g/gw hgy

hazánk közvéleménye változatlan erővel hallatja hangját a 
neutronfegyver gyártása ellen, a legkülönbözőbb rétegek képvise­
lőinek állásfoglalásai közül figyelmet érdemel dr. sztanyik b. 
Lászlónak, az országos béketanács elnökhelyettesének, az országos 
,,frédéric joliot-curie,, sugárbiológiai és sugáregészségügyi ku­
tatóintézet igazgatójának a véleménye, aki tudósként, s egyszer­
smind békemozgalmunk egyik felelős tisztségviselőjeként fogalmaz­
ta meg gondolatait az mti munkatársának adott nyilatkozatában.

/folyt.köv./

14.17/gw

tartani.

1981. szeptember 10.
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bb. 31, /munkáskollektivák, értelmiségiek, 2ofolyt./gw

SrigSfBSSaSFF
® ® * e • bb. 32. zenemű szalon nyílt Miskolcon 

hag/kz/gw hgy 1931. szeptember 10,

l=:SSSfSrarSsss.:m§:/
i

vlteLévetZhlngverse®yt^hak? ‘^^eSben^lves^Kzek rész- y

/mti/
-■<bb. 33. uj szakmunkásképző intézetek és mühelytermek szegeden 

dén/kz/gw
•- ■

hgy
f‘Sw>-í1981, szeptember 10.

a városban mű 5 600. sz. trióra 
t csütörtökön a ___ városi tsIlilillilligpisssr KpíI

$

|SS‘

m#
öt évbeí5spkkat'|avíítak3fsza^L0^L^épzé^ kilété

Til Ü? teLfle eUészult a kilenc tantermes kereskedelmi és vendéci- 
lato^pari szakmunkásképző intézet, valamint az.öt tantermes élel­
miszeripari szakmunkásképző intézet, a 600. sz. intézet kétszáz 
személyes diákotthonnal gyarapodott, több tornaterem, konyha és 
étterem is készült a szakmunkástanulóknak, befejezés előtt áll a 
^T;®-+szakmunkásképző intézet 15 tantermes uj épülete is. az el-
aUnvaknnf-+?nnü-+ +1 tanműhelyt adtak át elsősorban az üzemekben. 
Ő5ya, tatl oktatást szolgáló munkahelyek száma Így több mint 
400-al gyarapodott, a szegedi szakmunkásképző intézetekben az ok­
tatási színvonal emeléséhez járul hozzá, hogy évről évre emelke- 
száma^ ®9yatemet végzett közismereti- és a műszaki mérnöktanárok

I i?
..a vb ülésén rámutattak arra, hogy a hatodik ötéves tervben 

^főműhelyekben a régi gépek korszerű berendezésekre való kicse- 
rélése az egyik fő feladat, törekedni kell arra, hogy az egyébként 
kiváló szakmai képzettségű szakoktatók közül minél többen szerez- 
zenek pedagógiai képesítést. a beiskolázásnál szorgalmazni kell9 
hogy ^gépgyártás és karbantartás, a kohászat és az építőipar kü­
lönböző munkaterület ire az eddiginél több tanulót 
mert ezekből a szakrn nkákból évek óta nem tudják v 
keKKel kielégíteni a termelő üzemek igényeit.
/mti/
14.54/gw
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bb.34. /közlemény

támogatásukról biztosították a nicaraguai népet, amely 
országa függetlenségét, forradalmi vívmányait védelmezi, kife­
jezték szolidaritásukat a Salvador! hazafias erőkkel, amelyek 
a terror és az elnyomás ellen, a demokratikus jogok érvénye­
sítéséért harcolnak, hangsúlyozták a szolidraitás erősí­
tésének fontosságát a kubai köztársasággal, az imperialista 
beavatkozás visszaveréséért, szabadságuk visszaszerzéséért fel­
lépő Latin-amerikai népekkel, kifejezték aggodalmukat antonio 
maidana, a paraguayi kommunista párt első titkárának és 
emilio roának, a párt központi bizottsága tagjának sorsa mi­
att. követelik a paraguay és más latin-/%krikai országokban 
bebörtönzött valamennyi hazafi szabadonbocsátását.

aláhúzták a kommunista és munkáspártok internacionalista 
szolidaritása és együttműködése erősítésének fontosságát, a 
nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom, valamennyi anti- 
impemalista erő közös céljainak valóraváltása érdekében, megerő­
sítették községüket, hogy ennek szellemében továbbfejlesztik 
az mszmp és az akp kapcsolatait.

folyt./igbb.34. közlemény az argentin kommunista párt főtitkárának 
látogatásáról

sa/dg/ig hgy

* # e

AB
F/F1981. szeptember 10.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságá­
nak meghívására szeptember 2. és 10. között látogatást tett. 
hazánkban athos fava, az argentin kommunista párt főtitkára, 
kíséretében volt jullo Laborde, a párt központi bizottságá­
nak tagja.

az argentin főtitkárt fogadta kádár jános, az mszmp 
központi bizottságának első titkára, megbeszélést folytatott 
vele gyenes andrás, a központi bizottság titkára, és baranyai 
tibor, a központi ellenőrző bizottság tagja, a kb párt- és 
tömegszervezetek osztályának vezetője, athos fava találkozott a 
szót, a hazafias népfront, és az országos béketanács vezető 
képviselőivel, látogatást tett baranya és pest megyében.

a szívélyes, elvtársi Légkörben, a teljes nézetazonos­
ság szellemében folytatott megbeszéléseken az mszmp képvise­
lői és az argentin párt főtitkára tájékoztatást adtak orszá­
guk helyzetéről, pártjuk hazai és nemzetközi tevékenységéről, 
véleményt cseréltek a nemzetközi élet legfontosabb kérdéseiről, 
a nemzetközi munkásmozgalom helyzetéről, és a pártközi kapcso­
latokról.

1
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isaz argentin főtitkár csütörtökön elutazott hazánkból, 
a vendéget a ferihegyi repülőtéren nagy gábor, az mszmp kb 
külügyi osztályának helyettes vezetője búcsúztatta./mti/V

m m:■ h az mszmp képviselői méltatták az argentin kommunisták 
erőfeszítéseit, amelyek célja valamennyi antiimperialista 
erő összefogásával a megujhodott demokrácia kivívása argen­
tin áb an. 8 1bb.35. az mszbt ügyvezető elnökségének ülése 

ve/dg/ig hgy M1981. szeptember 10.

csütörtökön apró antal elnökletével ülést tartott 
az mszbt ügyvezető elnöksége, a testület az mszbt vii. 
országos értekezlete elé kerülő dokumentumokat vitatta 
meg./mti/

mindkét párt képvtselői elítélték;az imperializmus 
szélsőséges köreinek a nemzetközi feszültTfokozására, erő­
fölényre törekvő politikáját, a középhatósugaru rakéták euró­
pai telepítésének nato terveit, az amerikai neutron bombák 
gyártását, amely a világbékét veszélyezteti, elsőrendű fon­
tosságúnak tekintik a nemzetközi feszültség enyhítését, a vi­
lágbéke megszilárdítását, a különböző társadalmi rendszerű 
országok békés egymás mellett élésének folytatását, ezért tá­
mogatnak minden kezdeményezést, amely a fegyverkezési verseny 
megállítására, a háborús tűzfészkek felszámolására, a vitás kér­
dések tárgyalásos utón történő rendezésére, az enyhülési po­
litika eredményeinek megőrzésére irányul.
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bb.38, útlezárás 
sa/dg/ig

bb.36. bolgár iparművészeti kiállítás Salgótarjánban 
csiz/kz/ig hgy ifhgy 1981. szeptember 10.

a fővárosi tanács közlekedés főigazgatósáaa, és a 
brfk közlekedésrendészete értesíti a gépjárművezetőket, hooy 
utátépitési munkálatok miatt egy hétre, szeptember 11-től 
lezárják a iii. frangepán utcát a hajdú utca és a röppentyű 
utca között a lezárt útszakaszt a fáy utcán lehet elkerül­
ni. szintén útépítési munkálatok miatt kerül lezárásra 
tember 13-tól a xiii. vágó bála utca a petneházi u. és 
rozsnyai u. közötti szakaszon, valamint a forgács utca a vá­
ci ut-vágó béla utca között, a munkálatok előre láthatólag 2 
hétig tartanak, kérik a gépjárművezetőket, hooy a lezárt 
utcák térségében óvatosan közlekedjenek./mti/^

1981«, szeptember 10.

bolgár iparművészeti kiállítás nyílt csütörtökön 
Salgótarjánban a bolgár állam megalapításának 1300. és fel- 
szabadulásának 37. évfordulója alkalmából, a tárlaton hím­
zett és szövött térítők, függönyök, drapériák, blúzok, kerá­
miák. faragott fa tálak és fali képek, kovácsolt vörösréz 
kazetták, gyertyatartók, valamint ötvösművészeti tárgyak lát­
hatók, a kiállítás, amely felvonultatja a népi hagyományok­
ban gyökeredző bolgár iparművészet szinte valamennyi ágát, 
szeptember 17-ig tart nyitva./mti/

ms I -vJ
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bb.37. folytatódnak a debreceni dzsessznapok - változás 
a programban

tár/ká/ig

iff*.-
bb.41. egységes rendezési terv Székesfehérvár műemlékeinek vé­
delmére - a székesfehérvári városi tanács végrehajtó bizott­
ságának ülése

dáv/kz/ig

m t 1
hgy 1981. szeptember 10.

szakmai beszélgetéssel folytatódtak a 10. debreceni 
dzsessznapok eseményei csütörtökön a kölcsey ferenc művelő­
dési központban, este a színházteremben jerry rick ameri­
kai blues énekes, a jugoszláv markovithy-gut szextet és a 
kaszakő együttes mutatkozott be. hangversenyek voltak a 
városi sportcsarnokban és az arany bika bartók termében is.

mmm thgy 1981. szeptember 10.IS a közelmúltban elkészült rendezési terv alapján meg­
kezdték Székesfehérvár, - várfallal határolt, - történelmi 
belvárosának a tömbrekonstrukcióját, hozzáláttak az arany 
jános, petőfi sándor, kossuth Lajos utca és a aéza nagy- 
fejedelem tér által határolt területen levő épületek 
felújításához, a belváros megszépítéséhez, a székesfehérvári 
városi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén, 
ahol a város műemlékvédelmének a helyzetét vitatták meg, be- 
jelentették azt is, hogy a rekonstrukció keretében, a jelleg­
zetes városkép megóvása , helyreállítása érdekében, több ér­
téktelen épületet Lebontanak, nagy tereket alakítanak ki, s kivül- 
belül újjávarázsolják, felújítják a műemléképületeket, 
védelme érdekében egyébként a közelmúltban kitiltották a gép­
jármüveket a belvárosból, a hajdani parkolókban virágokat^ 
padokat, pihenőszékeseket helyeztek el, szebbé . színesebbé tet­
ték az utcákat./mti/

0 íMm1 §ss
a dzsessz-kedvelőket érinti az a változás, amit csü­

törtökön jelentettek be: betegség miatt elmarad a Larry cory- 
ell-philip Catherine duó nagy érdeklődéssel várt szombat 
éjjeli fellépése, helyettük Christian escoude gitáros és 
yochko setter szaxofonos, illetve super jam session együttes 
ad műsort./mti/

#1# mm
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bb.40. bálint endre kiállítása dunaujvárosban 

dáv/kz/ig hgy 1981. szeptember 10.

< csütörtökön a dunujvárosi uitz béla teremben megnyílt 
bálint endre kiállítása, a duna parti város ezúttal már másod­
ízben adott lehetőséget a művész munkáinak bemutatására, 
mostani - ezúttal már negyvenkilencedik - tárlatán huszon­
nyolc alkotását - fotómontázsait és grafikáit - Láthatják 
az érdeklődők, a tárlat október 18-ig fogadja a Ltogatókat. 
/mti/
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lE marxizmus-Leninizmus oktatóinak országos értekezlete

1981. szeptember 10.

csütörtökön befejeződött a kétnapos országos értekez­
let, melyet az mszmp budapesti oktatási igazgatóságán rendez­
tek az egyetemek és főiskolák marxizmus-leninizmus tanszékei, 
valamint az mszmp budapesti és megyei oktatási igazgatóságai' 
vezetőinek résztvételével. a tanácskozás zárónapján időszerű 
külpolitikai kérdésekről tartott előadást bereez jános, az 
mszmp kb külügyi osztályának vezetője./mti/

bb.42. atomtechnikai tanácskozás pakson 
han/kz/ln

Ibb.39. a 
t/ag/s/dg/ig hgy« Ihgy 1981. szeptember 10. ,7

t' *

í?„ +..P^ksori’ a, munkás művelődési központ színháztermében, 
csütörtökön megnyílt a 11. atomtechnikai szlmpozlon, ame- ' 
lyen kétszáz hazai, valamint negyvenöt külföldi - csehszlo­
vákiai, finn, lengyel, ndk-beli, román és szovjet - szakem-

ELŐBBIBE -
gondjaival foglalkozott, a mostanin viszont már az első pak­
si atomreaktor üzembehelyezésének előkészületei, üzemelte- 
tésének kérdései szerepelnek, a 2 napos tanácskozáson el­
hangzó negyvenhat.előadás felét külföldi szakemberek tart- 
jd,!<, az előadok többsége már működő atomerőmüvekben doloo- 
zik, s Így gyakorlati tapasztalataikat adja át magyar köllé- 
gciinax. a hazai előadok is szolgálnak újdonságokkal, tekin­
tet uel arra, hogy a paksi atomerőmű építésénél olyan uj 
megoldásokat is alkalmaznak, amilyeneket a résztvevők mén 
nem ismernek pakson sok uj funkciót kap tt a számitó ép. e 
téren is uud ak újat mutatni a szimpozio résztvevőin k.

iSí! Ií.'Tí."
Ut:-
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mm
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bb.43. küzdelem a rák ellen - fiatal orvosok tudományos 
konferenciája Szolnokon

taz/kz/ig hgy

m,

í
1981. szeptember 10.

a gyomor és vastagbél daganatok korai felismerésének és 
gyógyításának tehetőségeiről kezdődött csütörtökön kétnapos 
konferencia Szolnokon több mint száz fiatal orvosspecialista 
részvételével, az idei egészségügyi ifjúsági napok program­
jának kiemelt rendezvényeként számontartott tudományos ta­
nácskozás fontosságát az a tény jelzi, hogy napjainkban a 
halált kiváltó okok között - megelőzve a balesetek miatti 
elhalálozásokat is - a daganatos megbetegedések a második 
helyen állnak, e daganatos betegségek Leggyakoribb előfordu­
lási helye az emésztőszervrendszer, évente átlagosan 4100- 
an esnek áldozatául a gyomor- és vastagbél ráknak.

3mm í
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bb.44* a társadalmi összefogás lehetőségei vízgazdálkodásunk 
fejlesztésében - tanácskozás a hazafias népfrontban

t/ár/g g?/d g/lg
1'

hgya szomorú statisztikai adatok csökkentése érdekében
okzfriár kezdeti szaka- 
én 57 előadás hangzik el,

amelyek során klinikákon, kórházakban dolgozó-gyakorló orvosok 
számolnak be eredményeikről» emellett megismertetik a részt­
vevőkkel az egyik legkorszerűbb vizsgálati módszer, az en­
doszkóp! a hasznosításának hazai tapasztalatait, a száloptikás 
eszközökkel a rák idejében felderíthető, s Így az esetek 
többségében gyógyítható.

1981. szeptember 10.
nagyon fontos feladat a kóros elváltozás© 
szában felfedezni és gyógyítani, a témáb #0#s községek vízellátásának fejlesztése, a csatornahá— 

lozat mind szélesebb körű kiépítése vizgázdálkodásunk vl. 
ötéves tervének egyik központi feladata, s megvalósításához 
a Lakossági erőforrások nagyobb mértékű igénybe vétele, 
sadalmi összefogásban rajlő Lehetőségek hasznosítása is 
szükséges, ezt hangsúlyozták azon a tanácskozáson, amelyet
flas népfront országos tanácsa g ................
tisztségviselőinek részvételével 
belgrád rakparti székházában.

m a tár-égi.

a haza-nagy Vi

települispoiltikaj|
kovács antál államtitkár, az országos vízügyi hivatal 

elnöke a tervidőszak vízgazdálkodási programjáról be­
számolva kiemelte: a társadalmi igényekkel összhanoban a Leg­
sürgetőbb feladatok elvégzésére fordítják a beruházási össze- 
gek Legnagyobb részét, igy a fejlődés távlataira is figyelve 
kívánják előteremteni a népgazdaság tényleges vízszükségletét, 
ezzel egyidejűleg gátat #etve a pazarló felhasználásnak, fon­
tos cél emellett a szem^iztisztltás teljesítőképességének 
növelése, a viz minőségének megőrzés , illetve javítása, to­
vábbá áTz ár- és belvízvédelem ' ' - - - »
/Tölyt/Köv./
16.30/lg

ártották csütörtökön a hnf 
(^környezetvédelmi ésH5É a rákos megbetegedések jövőbeli alakulásáról szólva a 

konferencián elmondták, hogy a daganatok kialakulásában elto­
lódás tapasztalható: a gyomorrák száma csökkent, de ugyan­
akkor emelkedtek a bélrendszer egyéb helyein kialakuló kó­
ros elváltozások, ez minden Bizonnyal a rostszegény táplálko­
zás és a kellő mozgás nélküli életmód újabb következménye./mti/
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I /-".tibb.45. befejeződött crumeron-tanácskozás 

ber/kz/zsu hgy 1981. szeptember 10.
.1csütörtökön befejeződött a crumeron pamutipari alkalmazásá- 

val roglalkozé kétnapos országos tanácskozás, az esztergomban 
megrendezett eszmecserén az uj tipusu vegyi szálat gyártó magyar 
viscosagyár vitatta meg partnereivel - a fonalat és kész termé- 
Kec gyártó vállalatokkal- az együttműködés további lehetőségeit 
azt hogyan tudják a fogy sztók igényeit 
mm l olcsóbb divatos tar ék

í9jobb minőségű,

mint geleji frigyes a kémiai tudományok doktora, az orsz os 
műszaki fejlesztési bizottság könnyűipari főosztályvezetője 
mtx munkatársának adott nyilatkozatában kiemelte:

- Magyarországon nagyon jelentős a pamutipar szerepe, aránya 
nagyobb, mint a többi textilipari ágazatoké együttesen, ezért ör­
vendetes, hogy a magyar viscosagyár uj termékével, a pamut tipusu 
crumeronnal bővíteni Lehet a választékot, a magyar pamutiparban 
ugyanis az alapanyagok mindössze 12 százaléka vegyi szál. a fejlett 
nyugat-európai országokban viszont 33 százalékoshoz az arány, 
a nyergesujfalui vállalat már 1973-ban, a crumeron szál termelésé­
nek kezdetekor megvásárolta a pamut típus gyártási technológiáját 
is. mégsem tudott tért hódítani, mert viláovlszonyla&ban , ü 
hon is, drágább volt a pamutnál, most megfordult a helyzet : a 
világpiacon a pamut szál a drágább, igy megteremtődtek a hazai gaz- 
dasagi feltételei is a könnyen kezelhető, divatos alapanyag fel- 
használásának./mti/
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bb.46. dán ifjúsági küldöttség érkezett budapestre 

nm/dg/zsu hgy 1981. szeptember 10.
a magyar ifjúság országos tanácsának meghívására csütör­

tökön budapestre érkezett a dán ifjúsági tanács küldöttsége, 
amely a nemzetközi ifjúsági mozgalom időszerű kérdéseiről, a béke 
és a Leszerelés ügyéről folytat kétoldalú eszmecserét, a kül­
döttség ezenkívül megismerkedik a kisz tevékenységének idősze­
rű kérdéseivel, a fiatalokat érintő oktatási és érdekvédelmi 
kérdésekkel./mti/
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az uj termékek a piaci igények változásához rugalmasan al­
kalmazkodnak. a legújabb párizsi divatot követve például a saját 
kutató-fejlesztő laboratóriumok közreműködésével rövid idő alatt 
kidolgozták az ,,arany,,--nyomás technológiáját, az uj arany­
nyomott kelmék várhatóan s 82-es romantikus divat slágerei lesznek, 
a közkedvelt 100 százalék pamut Loque kelmék között a zsugorított 
Stefánia az újdonság, gyártástec nológiája a vállalat szaba&ma. 
az anyag esztétikus, krepphatása tartós, könnyen kezelhető, méret­
tartó. ugyancsak újdonság a rugalmas /elasztomer/ fonal felhaszná­
lásával készített krepphatásu cikkcsalád, két tagja, a rnóni és a 
melinda döntően pamut alapanyagú, az elsősorban női és szabadidő- 
ruhákhoz ajánlott termék különleges Lehetőséget ad a kombiná­
lásra a normál textilanyagokkal»

ivy
16.40/zsu -30-

a 12 ezer dolgozol foglalkoztató pamutnyomóipari.vállalat 
évente mintegy 140 millió négyzetméter kelmét termel, ennek kö­
rülbelül 10 százalékát ágyneműként forgalmazzák, a legújabb 
különleges ágyneműket, több uj termékkel együtt a bnv ideje alatt 
már árusítják./mti/

a Lakástextiliák között a erűmerőn szálból gyártott sólyom, 
griff és a panda termékek tűnnek ki, elsősorban szin- és méret- 
tartósságukkal » a budaprint-nél már megteremtették a Lángálló 
függönyök gyártásának feltételeit is, az elsők olt és vág néven 
kerülnek forgalomba,

a szabadidő-ruhák kedvelt alapanyaga a frottir. a budaprint 
gold frótt anyaga a frottir minden jó tulajdonságával rendelke­
zik, de szintetikus, és viszkóza szálból készült, az atlantis 
nevezésü, kevert textília érdekessége, hogy a poliésztertanyag 
színére^ ' $ a pamutszálakat p&dig visszájára szőtték, igy
tulajdonságai kedvezőbbek, a korábbi kevert anyagokénál, jól hasz­
nálhatók blézerekhez, sportos öltözékekhez.

z el-

t/os/jk/sL/zsu hgy 1981. szpernteber 10.

bb.47. arany-nyomás, frottirhatás, lángálló függöny - a budaprint 
sajtótájékoztatója bb.48. finn festőművész kiálLlitása Salgótarjánban 

csiz/st/zsu hgy I1981. szeptember 10.
a salgótarjáni derkovits gyula iskolagalériában a helyi 

magyar-finn baráti kör rendezésében csütörtökön megnyílt tabló 
tuhKanén finn festőművész kiállítása Lappföldi képek címmel, 
a tárlaton a finn festőművész harmincnyolc olajfestménye 
heto meg.

í

tekint-

tapio tuhkanen, aki korábban a finn képzőművészeti főiskola 
tanárakonl is működötts alkotásaival szerepelt már olaszorszáo— 
PPI.a..sz° v3etwniában, Lengyelországban és a német demokratikus 
xoztársaságban, a salgótarjáni tárlat első magyarországi bemutat-

g

Ü

ibb.49. korszerűbb téglák a Lakóházépitőknek - téglaipari tanács­
kozás bátaszéken

blb/kz/zsu hgy

I

11981. szeptember 10.
korszerűbb termékek gyártásával segíti a vi. ötéves terv 

Lakóház építkezéseit a téglaipar, e törekvés jegyében mintegy 
70-80 százalékos^arányban a nagy üregtérfogatu, könnyen szállít­
ok és falazható téglatipusokkal, úgynevezett vázkerámiával vált­
ja i el a tömör téglát - jelentették be a bátaszékitörszágos tég­
laipari tanácskozáson, mint bodő Imre, a téola- és cserépipari 
tröszt műszaki vezérigazgatóhelyettese bevezető előadásában el­
mondotta, az utóbbi ö'jjt év beruházásai, az ezzel együtt járó 
technológiai előrelépés megteremtette az alapját áttervezett kor­
szerűsítésnek. főként a nagy térfogatú, Lyukacsos és könnyű
peroton tipusu, valamint hungarocell U~--J - -*-■------
tipusu

1

1nt az uniform elnevezésű tég atipus t 
. a födémszerkezetek közül az olasz
alapján készülő fért gerendákat részesítik előnyben./mti/

(ivázkerámiagyárban csütörtökön 
rendezett

bb.30. csizmadia zoltán festőművész kiállítása szombathelyen

Lér/ká/zsu hgy 1981. szeptember 10.
csütörtökön szombathelyen, a derkovits gyula teremben meg­

nyílt csizmadia zoltán festőművész kiállítása, az alkotó 1958-ban 
fejezte be tanulmányait a képzőművészeti főiskolán, azóta rendsze­
resen szerepel hazai és külföldi kiállításokon, festményeivel, ke­
rámia tábláival és grafikáival, mostani szombathelyi tárlatán, amely 
szeptember 24-ig tekinthető meg, negyvenöt Legújabb alkotása, 
olajfestménye Látható,/mti/

16.45/zsu

1
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bb.55. embargó 18 óráig!

kuvait államról, a magyar - kuvaiti kapcsolatokról 

i/of/mm/dg/zsu le

tóth ferenc, az mtl munkatársa Írja:

az utóbbi Időben a közel-keleti térségben és a nemzetközi 
életben is növekvő jelentőségű kuvait állam tekintélyes partner 
magyarország számára nemzetközi kapcsolatainkban, különösen gaz- 
dasági tekintetben, kuvait az arab öböl északnyugati csücs- 
kében, szaud-arábia és Irak szomszédságában fekszik, nagyrészt 
sivatagi ország, területe 18 ezegnégyzetkilométer, a felerészt 
külföldi állampolgárokból álló lakosság száma mintegy 1.3 millió,- 
1961-bén nyerte el függetlenségét, tagja Lett az arab ligának, 
s 1963-ban felvették az ensz-be. a magyar népköztársaság 1963- 
ban ismerte el kuvait államot, s 1964 óta állunk diplomáciai kap- 
csolatban, nagyköveti szinten.

1981. szeptember 10.

kuvait pozitív ás aktív el nem kötelezett külpolitikát foly­
tat. számos nemzetközi kérdésben a szocialista országokéval meg­
egyező vagy azokéhoz közelálló álláspontot képvisel, slkraszáll 
a gyarmatosítás maradványainak teljes felszámolásáért, elitéli 
a dél-afrikai fajüldöző rendszert, egyetért az általános és tel­
jes Leszerelésért kifejtett erőfeszítésekkel, kuvait üdvözölte az 
szkp xxvi. kongresszusán a közelrkeleti helyzet rendezésére elő­
terjesztett szovjet javaslatokat, ugyancsak támogatta az öböl- 
térség és az indiai óceán békeövezetté nyilvánítását célzó 
jet kezdeményezéseket.

kuvaltban politikai pártok nem működnek, ez év februárjában 
öt éves megszakítás után, felújították a parlamenti életet.

szov-

ami az ország gazdasági potenciálját illeti, meghatározó 
szerepet játszik az olaj és az olajpolitika is: kuvait a termelés 
szintjének állandó csökkentésével - az évi kitermelés 1972-ben 
151.2, 1973-ban 133.4, 1974-ben 112 millió tonna volt, 1980-ban 
pedig már csak 72 millió tonna - próbálta fenntartani és növelni 
az olaj árát, illetve ellensúlyozni a dollár inflálódásából szár­
mazó veszteségeit és az olajpiacon mutatkozó kereslet vlsszaesé- 
sét. az ország olajpolitikáját az a felismerés határozza meg, hogy 
az olaj más termékektől eltérően újra elő nem állítható, csak egy­
szer és véges mennyiségben termelhető ki. olajfinomító kapacitása 
napi 645 ezer barrell - azaz évi körülbelül 30-35 millió tonna -, 
s az ilyen termékek 95 százalékát exportálja, fejlődik földgáz­
kitermelő és -feldolgozó ipara. 1980-ban a 27 millió dollár érté­
kű bruttó, nemzeti termékből az olajszektor körülbelül 70 száza­
lékkal részesedett.
/folyt.köv 
17.05/zsu

/«/
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bb.51. németh László festőművész tárlata szekszárdon 

blb/ká/zsu hgyi 1981. szeptember 10.

csütörtökön szekszárdon a képcsarnok szÍnyei merse termében 
megnyílt németh László festőművész tárlata, a két hétig nyitva- 
tartó kiállításon a budapesti festőművész 34 olajfestményét - 
zömében balatoni tájképét - tekintheti meg a közönség./mtl/I

1 bb.52. filmkoktél 

ve/zsu ie

hszlng csung-hsziu, a kínai népköztársaság budapesti nagykö­
vetségének ideiglenes ügyvivője, csütörtökön filmkoktélt.adott 
Lu hszün, a nagy kínai iro és esszéista születésének 100. évfor­
dulója alkalmából, a filmkoktélon megjelent a külügyminisztérium, 
a művelődési minisztérium és kulturális életünk több képviselője, 
/mti/

1981. szeptember 10.

m
m

mm
embargo 18 óráig!&

:>v bb.53. az elnöki tanács 

ve/zsu iesi 1981. szeptember 10.

kijelölte az_ensz-közgyülés 36. ülésszakán résztvevő magyar 
küldöttséget, a delegáció vezetésével púja frigyes külügymi­
nisztert bízta meg./mti/

-8^ E
*
Km embargó 18 óráig!

bb.54. hazánkba Látogat a kuvaiti uralkodó 

mm/dg/zsu leBS; 1981. szeptember 10.

Losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására 
a közeljövőben hivatalos Látogatásra hazánkba érkezik jaber al- 
ahmed al-jaber al-sabah sejk, kuvait állam uralkodója./mti/i1 16.50/zsu -32-rr
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3# folyt./zsubb.55./kuvait 5b.56. szerkesztőségek figyelmébe!e • •

kétoldalú kapcsolataink problémamentesek, kiegyensúlyozottan 
fejlődnek, eddig két alkalommal került sor magyar miniszterelnö­
ki látogatásra, 1966-ban kállai gyula, 1979-ben Lázár györgy foly­
tatott megbeszéléseket kuvaitban. emellett mindkét kormány több 
tagjának kölcsönös Látogatásai, tárgyalásai, különféle szakterü­
leteken folytatatandó együttműködésre megállapodások, egyezmé­
nyek aláírása is jelzi a kapcsolatok szintjét és sokszáluságát. 
Ruvait fontos gazdasági partnere magyarországnak: 1975-ben 
18.4, 1980-ban pedig már 55.4 millió dollár értékben vásárolt 
tőlünk, főként élelmiszert, ruházni és ipari fogyaztásl cikkeket, 
valamint gépipari termékek között erősáramú berendezéseket, teher­
autókat, autóbuszokat. 1977-ben kereskedelmi megállapodást 
kötöttünk kuvalttal, intenzivek a pénzügyi kapcsolataink: az 
1974-ben és 1975-ben 40, illetve 60 millió dolláros kötvénykibo­
csátást követően különböző kuvaiti pénzintézetek több alkalom­
mal vettek részt nemzetköz^konzorciumok által részünkre szerve­
zett kölcsönmüveletekben, sőt időnként vezető szerepre is vállal­
koztak.

zsu ie 1981. szeptember 10.
bb.34./közlemény 

sorában a szöveg helyesen:

megerősítették készségüket, hogy ennek

/ 1. folyt./ 2, bek. 5.

a /inti/
4

bb.57. magyar-ndk szakszervezeti tárgyalások 

sl/jk/zsu ie 1981. szpemtember 10.

a szót meghívására csütörtökön budapestre érkezett a sza­
bad német szakszervezeti szövetség /fdgb/ delegációja harry 
tisch elnök vezetésével, a vendégeket a ferihegyi repülőtéren gás - 
pár sándor, a szót főtitkára fogadta, jelen volt rudolf rossmeisl, 
az ndk budapesti nagykövete is .

a nap folyamán megkezdődtek a hivatalos megbeszélések a 
gáspár sándor és a harry tisch vezette küldöttségek között, a két 
szervezet vezetői tájékoztatták egymást hazájuk szakszervezeti 
mozgalmának helyzetéről, feladatairól, értékelték az egymás kö­
zötti kapcsolatokat. véleménycserét folytattak.a nemzetközi 
szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről is.

az ndk testvérszervezet delegációja Látogatást tett a szót 
központi iskolán, ahol találkozott a szót elnökségének tagjai­
val, és ismerkedett az iskola tevékenységével, ezt követően 
harry tisch előadást tartott az fdgb feladatairól./mti/

<b bankI!##
postai és távközlési 

az együttműködést.
sokrétűek kapcsolataink közlekedési, y~ 

területen, ahol megállapodások szabályozzák
a malév 1979 áprilisa óta hetente egysz^er.üzemelteti közvetlen já­
ratát budapest és a kuvaiti főváros között, a hungarocamion tavaly 
225 Járatot indított kuvaitba. kulturális együttműködésünk 
1966-ban aláirt egyezmény, illetve erre épülő kulturálisj?rendez- 
vényre 1978-ban került sor kuvaitban: a ,,magyarország bemutatko- 

cimü kiállítással, amelyet filmnapokkal, zenei események­
kel "kötöttek egybe, ezt követően könyv-, valamint képzőművészeti 
kiállítást is bemutattunk, tudományos területen kuvaiti részről 
folyamatos az érdeklődés a magyar orientalisztika és a népzenei­
kutatások eredményei iránt, müszakiftudományos . szakértőink is dol­
goznak kuvaitban, s várható orvoson kiutazása.

m&t

zik ?»
Bej

jelentősen a magyar-kuvaiti sportkapcsolatok: jelenleg 13 ma­
gyar edző dolgozik kuvaitban, ahonnan 1978 óta félszáz hallgató 
vett részt hazánkban a testnevelési főiskola edzőtovábbképző 
tanfolyamain, az idén sportegyüttmüködési megállapodást Írtak alá 
a két ország illetékes szervei, fejlődőben vannak az idegenforgal­
mi kapcsolatok is./mti/Ifi*

«■- p

bb.58. krajcsirovics henrik grafikusművész vándorkiállítása 
oroszlányon

ber/st/zsu ie

krajcsirovics henrik grafikusművész bányásztémáju alkotásai­
ból nyitottak kiállítást csütörtökön az oroszlányi déli bányá­
ban. a szót díjas tatabányai művész tárlata itt egy héten át Lát­
ható, majd a város más bányaüzemeiben és a városkörnyéki közsé­
gekben mutatják be./mti/

17.30/zsu

j-, munkatervek keretében fej- 
lődik3az első átfogó magyar 
kulturális

1981. szeptember 10.

HE 17.10/zsu —34—: a
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l\ bb.59. megkezdődött az almatárolás az uj vajai hütőház ban 
kal/st/zsu le 11folyts/zsubb.6l./tejtermelés!

1981. szeptember 10. mjelenleg kilencszázhét üzemben folytatják a magyar tarka és a 
holstein friz fajták keresztezését, s ezekben a gazdaságokban 
210 ezer keresztezésből származó tejelő tipusu tehenet tartanak, 
a kormány által tíz esztendővel ezelőtt meahirdetett tejprogram 
végrehajtását nagyban elősegítette a tenyészállat import, az 
elmúlt tiz év alatt 22.500 holstein friz tenyészuszőt és 164 
tenyészbikát vásároltak az egyesült államokból és kanadából. 
már az ország tehénállományának 27-28 százaléka a tejelő, 62-63 
százaléka kettős hasznosítású, kilenc-tiz százaléka pedig hús­
termelő tipusu. a tehenenként! tej hozam tavaly országosan 3557 ~ 
liter volt, de a helyes fajtaváltás és tartástechnológia eredmé­
nyeként jiem ritka az 5-6000 literes üzemenként! átlaghozam sem. 
a tejelő tehénállomány tejtermelőképességének fokozása helyet­
tesítheti a tejhasznú állomány növelését. 650 tehén mea tudja 
termelni az ország tejszükségletét, amennyiben 1990-ig elérjük a 
tehenenként! 4600 literes hozamot, s erre minden lehetőségünk 
megvan./mti/

megérkeztek az első almaszálLitmányok csütörtökön a most 
elkészült vajai hütőtárolóba, amely négy szabolcsi termelőszövet­
kezet közös létesítménye, az 1036 vagonos hütőház elsősorban a 
vajai, a baktalórántházi, a nyirmadai és a jármi termelőszövet­
kezet almatermésének befogadására létesült, de bértárolást is 
végeznek más gazdaságok számára, a teljesen automatizált vezér- 
lésu és „hü ioszabályozásu épülettömbhöz külön vasúti iparvágányt 
vezettek, a hütőház 250 dolgozójának munkáját korszerű emelő- és 
rakodógépek segítik, uj tipusu tartályládák használatával rnód- 
i™vaT1 arra, hogy az eredetileg tervezett 1036 vagonnal szemben 
1200 vagonnyi gyümölcsöt helyezzenek el a tárolóban, szeptember 
végén üzembe helyezik a hütőházhoz kapcsolódó váloaatóoépsort i 
amely óránként 16 tonna alma méret szerinti osztályozását és 
magolását végzi el./mti/

1
ma

lm
:l IS,

cso-

hsabb.6o, tűz az agria bútorgyárban 

ve/zsu le
$2#bb.62. valid dzsumblatt sajtókonferenciája 

t/ár/sa/dg/zsu le
1981. szeptember 10.

csütörtökön a reggeli órákban eddig ismeretlen okból tűz 
keletkezett az egri agria bútorgyárban, egy 40x20 méteres gra- 
boplast Légsátor es a benne tárolt anyagok égtek.a tüzet a 
nagy erőkkel kivonult tűzoltók.a vállalat dolgozóinak segitséqé- 
vel rövid idő alatt eloltották, a tűzoltás során két vállalati 
dolgozó könnyebben megsérült, az anyagi kár jelentős, a tűz 
keletkezési körülményeinek megállapítására a vizsgálat megindult.

1981, szeptember 10.
valid dzsumblatt, a Libanoni haladó nemzeti mozgatom központi 

politikai tanácsának elnöke, a Libanoni haladó szocialista párt 
elnöke - aki a hazafias népfront országos tanácsa vendégeként, 
küldöttség élén tartózkodik hazánkban - a hazai és a külföldi saj­
tó képviselőivel találkozott csütörtökön a hnf belgrád rakparti 
székházában.

!#

mEkm* .Ssara:
I

§9
SS

a sajtókonferencián hazája helyzetéről szólva elöljáróban Le- 
szögezte: Libanon állam Léte történelmi szükségszerűség, hozzá- 
füzte, hogy az ország haladó, demokratikus erői a Libanon elleni 
újabb támadásokban olyan próbálkozást Látnak, amely a hétéves 
polgárháború pusztításától szenvedő ország önálló államiságának meg­
semmisítésére irányul, e politikáért a közvetlen felelősség izrea- 
elt és az azt támogató amerikai kormányzatot terheli - mondotta.

/folyt.köv./

18.00/zsu

bb.61. tej termelési tanácskozás harcson 

káp/st/zsu le 1981. szeptember 10. ■
f-

|§ém

mm
m1 . tervszerűen halad hazánkban a tejtermelő tipusu szarvas­

marna állomány kialakítását célzó keresztezés! procram végrehaj­
tása - közölték a baranya és sornogy megyei tejtermelő gaz- 
daságok, valamint a szarvasmarha tenyésztési rendszerek képvl- 
seloin.ek csütörtökön harcson megtartott tanácskozásán.
/folyt.kov./
17.45/zsu
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várható időjárás az ország területére péntek estig: ele­
inte országszerte erősen felhős marad az ég, és többfelé lesz 
újabb eső. később nyugat észak-nyugat felől időnként felszaka­
dozik a felhőzet, és már csak szórványosan, főleg keleten kell 
számítani újabb csapadékra, a szél változó irányú és mérsékelt ma­
rad. a várható hőmérséklet holnap kora délután 17 és 22 fok 
között alakul./mti/

18.20/ig — 8 —

'9:

i-ts . jteiw'iwniníiíiTti

bb.62./valid dzsumblatt folyt./zsu

a továbbiakban azt hangsúlyozta, hogy az ország fejlődését 
megszakító polgárháború nem muzulmánok és keresztények belső 
küzdelme, hanem alapvetően olyan harc, amelynek okai szociális­
társadalmi problémákra vezethetők vissza, a nép naayobb része 
nem támogatja a falangista párt politikáját, nem vesz részt an­
nak tevékenységében, a többségi akarat az, hogy Libanon megő­
rizze önállóságát, s az arab világhoz fűződő kapcsolatait.

9 9 9

- a következő esztendő döntő jelentőségű Lehet az ország éle­
tében - mondotta valid dzsumblatt, s ezt két tényezővel tamász- 
totta alá. a négytagú arab bizottság tevékenysége nyomán először 
keresik az arab országok közösen a válság megoldásának lehetősé­
gét. amellett jövőre elnökválasztás Lesz Libanonban, amely el­
döntheti, hogy zsákutcába jutnak-e, avagy megerősödnek az állam 
alkotmányos intézményei, ahhoz azonban, hogy e törekvések, ese­
mények valóban a helyzet rendezését szolgálják, olyan alapvető 
politikai reformokra is szükség van, amelyek nyomán az ország 
irányításában igazságosabban tükröződnek a valósáoos belső erő­
viszonyok - tette hozzá.

kérdésekre válaszolva kifejtette, hogy a közel-keleti rende­
zésnek csupán része a libanoni válság megoldása, hiszen a térség 
stabilitásának Legfontosabb feltétele, hogy a palesztin nép el­
nyerje jogát önálló állama megalapítására.

az mti tudósítójának kérdésére magyarországi Látogatásáról 
szólva elmondotta: budapesti megbeszélései a libanoni haladó 
nemzeti mozgalom és a haladó szocialista párt, valamint a haza­
fias népfront közötti kétoldalú kapcsolatok erősítését szolgál- 
’ " f igy véleményt cseréltek e kapcsolatok jövőjéről, fejlesztésük 
lehetőségeiről./mti/
ták

bb.63. időjárásjelentés 

sa/ig ie 1981. szeptember 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. szeptember 10- 
én, csütörtökön este:

kora ősz, szórványos eső

.
>*

—

* -

A#Übb»64. 
sz imp óz ion

tr/zsu ie

befejezte munkáját a xiii. nemzetközi kriminalisztikai

1981. szeptember 10.
csütörtökön siófokon befejezte munkáját a xiii. nemzetközi 

kriminalisztikai szimpózion. a négynapos tanácskozás során tiz 
szocialista ország küldöttei megvitatták a bűnözés és a bűnüldö­
zés időszerű kérdéséit.

Ét:
a megbeszélések Lehetőséget nyújtotta*az egyes országok 

rendőri szervei gyakorlatának összegezésére, a tapasztalatok ki- 
cserélésére, a bűnüldöző munka olyan fontos kérdésében, mint a 
nyomozás kezdeti szakaszában foganatosítandó intézkedések.

a tanácskozás befejeztével horváth István belüoymlnísz- 
ter a küldöttségek vezetőinek és tagjainak kitüntetéseket adott 
ác, maja iogadast adott a tanácskozás részvevőinek tisztele- 
Tére./mti/

bbZ"65. szerkesztőségek figyelmébe! i m
■

zsu ie 1981. szeptember 10. 
/ 2. bek. 2. sorában a helységnévbb.17./balesetek

íhelyesen:

nszk-állampolgár otterndorf-i Lakos

/mti/

P

bb.66. a belpolitikai.főszerkesztőség híreinek jeoyzéke 1981. 
szeptember 10.-én zárásig

zsu ie 1981. szeptember 10.
30'.' hasznos határmenti munkaerő csere
31. munkáskollektivák emelik fel szavukat a neutronbomba ellen
32. zeneműszalon nyílt miskolcon
33. uj szakmunkásképző intézetek és mühelytermek szegeden
34.. közlemény
35. az msxbt ülése
36. kiállítás
37? debreceni dzsessznapok
38., ] útlezárás
39. ' a marxlzmus-Leninizmus oktatóinak értekezlete
40. bálint endre kiállítása

/folyt.köv.//20.58/lg - 39
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bb»66e / a belpolitikai

41. egységes rendezési terv
42.. atomtechnikai tanácskozás 
43e küzdelem a rák ellen
44. tanácskozás a hazafias népfrontban
45.. crumeron-tanácskozás
46. dán ifjúsági küldöttség
47. arany-nyomás
48.7 finn festőművész kiállítása
49.. téglaipari tanácskozás
50. csizmadia zoltán kiállítása
51. nérneth lászló tárlata 
527 filmkoktél
537 az elnöki tanács
54. * hazánkba látogat a kuvaiti uralkodó
55. kuvait államról
56.7 szerk.figy!
57. magyar-ndk szakszervezeti tárcyalások
58.. vándorkiállítás 
59. almatárolás
60.7 tűz
6lo tej termelési tanácskozás
62. valid dzsumblatt sajtókonferenciája
6j» időjárás
647' kriminalisztikai szimpozion
65. szerk.figy!
66. hirjeqyzék 
/mti

folyt./lg• e em
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kéazült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor János

szerkesztették: fehér páter
Izsák erika 
halasi györgy
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